羽島市太陽光発電設備等設置費補助金交付申請書チェックリスト
· 別紙「申請手続きの流れ」「申請の手引き」から流れを十分理解されたか。
· 申請日は令和７年４月２８日から１２月２３日までとなっているか。
· 設置区分の選択はされているか。
· 対象システムの区分の出力、容量の値は太陽光発電設備は小数点以下端数切捨、蓄電池は小数点第２位以下端数切捨されているか。
· 総事業費、補助事業費の記載金額は、見積書の写し、もしくはその内訳表に記載された金額と相違ないか。
· 補助金の申請金額は適切か。
太陽光発電設備
・１kWあたりの補助事業費が７万円以上の場合、７万円×最大出力kW上限５kW。
７万円未満の場合、１kWあたりの補助金事業費×最大出力kW上限５kW。
　 蓄電池
　 ・補助事業費÷３（１，０００円未満切捨）。
ただし、蓄電池の価格が１５.５万円/kWh（工事費込み、税抜き）以下かつ、２０kWh未満に限る。
· 工事着工（予定）年月日は申請日以前になっていないか。
· 補助金事業完了（予定）年月日は１月３０日を超えていないか。
（建売住宅を購入の場合、引き渡し日が１月３０日を超えていないか）
· 工事施工者は見積書の施工者と相違なく、記入されているか。
· 市税その他市に属する債権は滞納していないか。
· 申請時点で羽島市に居住していない場合は、誓約書に実績報告書提出までに設置場所の住民票を提出する旨を記載しているか。
· 添付書類はすべてそろっているか。
1. 見積書等の写し（事前着手している場合は契約書等の写し）
2. 対象設備の設置場所及び付近の見取図
3. 対象設備の仕様書
4. 委任状（第3者へ委任する場合に限る）
5. 誓約書（申請者・施工業者両方）
6. 発電電力の消費量計画書
7. 住民票
8. [bookmark: _GoBack]申請者の完納証明書（１月１日以降に転入した市税未発生者は不要）
9. 設置場所の設置前写真（新築等で不可能な場合は実績報告書時に提出）
10. 前各号に定めるもののほか、市長が必要と認めるもの
